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 Интегрированное открытое занятие
«Дружная семья»                                                                              в рамках патриотического проекта  «Моя семья»                         в дошкольной группе «Солнышко»
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Возраст детей: 4-5 лет                                                                                                   
  Составитель: 

Фокина Александра Сергеевна   
 воспитатель первой квалификационной категории
г. Мышкин, 30.10.2019г.
Интегрированное открытое занятие разработано в соответствии с  ООП  дошкольного учреждения, которая составлена на основе программы  «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой для детей средней группы.

Достижение поставленных задач осуществлялось в основных видах детской деятельности: коммуникативной, игровой, продуктивной, двигательной.
При организации совместной деятельности воспитателя и детей использовался принцип интеграции образовательных областей: «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие».

Формы деятельности: совместная деятельность, самостоятельная деятельность.
Цель: показать значение семьи в жизни человека. 

Задачи:

Образовательные: 
 Продолжать формировать  представление о семье: роли матери, отца, бабушки, дедушки, сестры, брата. 
Закрепить представления о трудовых обязанностях членов семьи.
Упражнять детей в назывании членов семьи.
Закреплять умение составлять предложение с опорой на вопрос и наглядность.

Закрепить умение работать с  карандашами.

Развивающие: 

Развивать диалогическую речь.
Активизировать словарь по теме «Семья».
Воспитательные:

Воспитывать уважительное отношение к членам семьи. 
Методические приемы:

Дидактическая словесная игра «Назови себя». 
Дидактическая игра «Заселим в дом семью». 
Дидактическая словесная игра «Шарик - Болтунишка». 
Дидактическая словесная игра «Добрые дела». 
Беседа «Расскажи о своей семье». Вопросы к детям уточняющего характера с опорой на наглядность.
Музыкальная физкультминутка «Веселая зарядка».
Сюрпризный момент.

Предварительная работа:

1. Проговаривание своих: фамилии, имени, имен родителей.

2. Рассматривание семейных фотографий на свадьбе, в квартире, на море, в лесу.

3. Наблюдение и запоминание, какие обязанности, какую работу выполняют дома члены семьи.

Оборудование: листы с изображением дома, фотографии семей, костюм фотографа, картинки с изображением дедушки, бабушки, папы, мамы, девочки, мальчика; мольберт, магниты; мяч; цветок, бабочки, карандаши, раскраски, смайлики, музыкальная колонка.
Литература:
1.Дыбина О.В. «Ознакомление с предметным и социальным окружением».- М.:Мозаика-Синтез,2015.

2. Занятия по развитию речи.  В.В. Гербова М.: Мозаика-Синтез, 2010.
3. Лыкова И.А. «Программа художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет «Цветные ладошки».- М. «Карапуз-Дидактика»,2007.
4.Ребенок в мире сказок: музыкально-театрализованные спектакли, инсценировки, игры для детей 4-7 лет/сост. Власенко. Волгоград: Учитель,2009.

5.Савельева Е.А. « Пальчиковые и жестовые игры в стихах для дошкольников» С.Пб,  ООО ИЗДАТЕЛЬСТВО «ДЕТСТВО-ПРЕСС»,2013
Ход деятельности:

По детскую песню «Я фотограф» к ребятам выходит воспитатель, переодетая в фотографа (в руках у фотографа фотоаппарат, рюкзак с фотографиями семей детей).
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1.Организационный этап: сюрпризный момент - появление сказочного героя под музыку. Приветствие, переключение внимания детей на предстоящую деятельность.
Фотограф: Здравствуй, солнышко, родное!
Здравствуй, небо голубое,
Гости здесь у вас с утра.

Здравствуйте, друзья!

2.Мотивационно-побудительный этап: формирование представлений детей о предстоящей деятельности, ее задачах. Постановка проблемы: «Вернуть фотографии можно только, если выполнить задания».
Ребята, вы меня узнали? Да, правильно, я – фотограф, а зовут меня Радуга! Я люблю все яркое, веселое и доброе! Знаю я, что у вас на стене была выставка семейных фотографий. Вот фотографии ваши я забрал и просто так я вам их не отдам. Чтобы получить свои фотографии вам придется потрудиться. Вы согласны не лениться!
3.Основная часть: проектирование решений проблемной ситуации,  выполнение действий по задачам. Дети участвуют во всех видах деятельности.
А для начала давайте с вами познакомимся. Меня зовут фотограф Радуга, а вас?

1. Игра «Назови себя».

Фотограф:

- Молодцы, ребятки. 

2. Игра «Засели в дом семью».
Ребята посмотрите, перед вами стоит домик. Но он пустой, в нём никто не живёт. Давайте заселим в этот дом жильцов? Но тогда слушайте внимательно, я буду загадывать загадки, а вы будете их отгадывать.
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1. Кто всю жизнь работал,

Окружал заботой

Внуков, бабушку, детей,

Уважал простых людей?

На пенсии уж много лет

Нестареющий наш... (дед)

2. Кто любить не устает,

Пироги для нас печет,

Вкусные оладушки?

Это наша... (бабушка)

 3. Кто научит гвоздь забить,

Даст машину порулить

И подскажет, как быть смелым,

Сильным, ловким и умелым?

Все вы знаете, ребята, —

Это наш любимый... (папа)

4. Кто стирает, варит, шьет,

На работе устает,

Просыпается так рано? —

Лишь заботливая... (мама)

 5. Бывают послушными,

Бывают не очень,

Но каждый родитель,

Любит их точно! (дети)
Фотограф:

Какие вы молодцы! Ребята, а как одним словом можно назвать этих людей? Правильно – это «семья».
 3. Игра «Расскажи о своей семье».

Скажите, а у вас есть семья? У меня есть волшебный мячик «болтушка». Вы его из рук в руки передавайте и про свою семью рассказывайте, так и быть я вам помогу и фото вашей семьи покажу.
-С кем ты живёшь? 

-Кто у вас в семье старший (младший? 

- Для мамы с папой ты кто? 

- А у тебя есть сестрёнка или братик? 

- А для бабушки с дедушкой ты кто? 

- У кого есть братья (сёстры?) 

- Они старше или младше вас? 

- Чем занимаются мама и папа? 
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Фотограф:

- Какие у вас оказывается дружные и хорошие семьи. А ещё хочется, чтобы  все члены ваших семей были здоровыми, а для этого нужно заниматься зарядкой. Покажем?

4. Музыкальная физкультминутка «Веселая зарядка».
Фотограф:

- Какие вы молодцы! Сразу видно, что вы каждое утро, вместе с родителями делаете зарядку. 
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5. Игра «Добрые дела».

Дети по очереди подходят к цветку, называют действие, которое выполняют дома и прикрепляют бабочку.
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Фотограф: Молодцы!  Мне бы хотелось узнать, как вы помогаете своим близким. У меня есть необычный «Цветок добрых дел». Я вам даю по маленькой бабочке. Подумайте, что делаете вы в своей семье.

Образец фотографа: Я стираю бельё. (прикрепляет бабочку на цветок).
Фотограф:

- Много добрых дел вы делаете. Сразу видно первые помощники в семье.

6. Дом для группы.
Ребята, вы большие молодцы! Скажите, а вашу группу и воспитателей можно назвать семьей? Конечно можно потому, что вы дружные, заботитесь друг о друге. Я предлагаю вам раскрасить дом для нашей группы, у каждого он будет свой, особенный. ( под музыку)
3.Заключительный этап: итог занятия, рефлексия. Вопросы для рефлексии. Произнесение волшебной фразы: угощение детей конфетами. (создание ситуации успеха). Дети оценивают свою деятельность и предложенные задания.
Фотограф:  Ребята у вас у каждого есть семья. У кого-то - большая, у кого-то - поменьше. Но в каждой семье вас любят и о вас заботятся.
Запомните такую поговорку: В хорошей семье, хорошие дети растут.

-О чем мы сегодня говорили на нашем интересном занятии?
- В какие игры вам понравилось играть больше всего?

Ребята у меня есть смайлики грустные и весёлые. Мне очень понравилось, как вы играли со мной, и я беру смайлик, который улыбается. И вы ребята возьмите по одному смайлику, если занятие не понравилось – возьмите грустный смайлик, если понравилось – возьмите весёлый.
Хочу, чтоб про вас говорили друзья, 

Какая хорошая ваша семья! 

 А наш домик не простой, он волшебный! Он хорошим добрым деткам всегда дает подарочки! Но его надо ласково, по-доброму попросить!

Домик, пожалуйста, на удивленье,

Приготовь большое угощение!

А мы обещаем всем добрыми быть,

Семью уважать, родных всех любить!

Воспитатель достает ребятам угощение. Дети благодарят домик, хлопают в ладоши.
 Мой рюкзак не пуст, там остались ваши семейные фотографии. Я возвращаю вам их, пусть они украшают вашу группу. 

Я еще обязательно приду к вам в гости…до скорых встреч!







